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ІНВЕСТИЦІЙНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ  
ДЛЯ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ В РАМКАХ ЗЕЛЕНОЇ  

ТА ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

Постановка проблеми. Сучасний розвиток України вимагає 
адаптації до глобальних викликів, пов’язаних із екологічною стій-
кістю та цифровими інноваціями, що не можливо здійснити без до-
статніх обсягів інвестицій. Незважаючи на наявність значного по- 
тенціалу для впровадження зеленої енергетики, розвитку цифрової 
інфраструктури та інноваційної економіки, Україна постійно стика-
ється з цілим рядом викликів, які стримують цей процес і тим самим 
відтерміновують момент досягнення тих очікуваних переваг, які 
має отримати економіка і суспільство від інноваційного розвитку та 
цифрової трансформації. До того ж, регіони України мають різний 
рівень розвитку, що створює диспропорції у доступі до фінансу-
вання, технологій та інвестиційних ресурсів, а отже, і формує різні 
можливості для соціально-економічного розвитку регіональної еко-
номіки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У контексті дослі-
дження інвестиційних можливостей та викликів для регіонів Укра-
їни в умовах зеленої та цифрової трансформації варто звернути 
увагу на низку наукових досліджень, які детально аналізують різні 
аспекти цієї проблематики. 

Так, В. Борщевський, В.Чемерис, Н. Хомюкта В. Люблін [1] 
аналізують сучасний стан фінансово-інвестиційного потенціалу ре-
гіонів України та за отриманими результатами окреслюють пріори-
тетні напрями його нарощування, враховуючи безпекові загрози та 
глобальні виклики, що сьогодні постали перед країною. О. Атамас 
[2] проводить критичний аналіз методів визначення інвестиційної 
привабливості та пропонує шляхи її підвищення на практиці.  
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В. Кравців та І. Сторонянська [3] досліджують розвиток експортної 
логістики регіонів у контексті трансформації глобальних ланцюгів 
вартості, підкреслюючи важливість інтеграції України в світову 
економіку. Таким чином, науковці акцентують увагу на необхідно-
сті комплексного підходу до розвитку регіонів України, що включає 
фінансово-інвестиційну підтримку, підвищення інноваційного по-
тенціалу та стратегічне планування в умовах зеленої та цифрової  
трансформації. 

Метою даної статті є аналіз інвестиційних можливостей та 
викликів, що постають перед регіонами України в умовах зеленої та 
цифрової трансформації.  

Основні результати дослідження. У сучасних умовах Укра-
їна стикається з необхідністю одночасного впровадження зеленої та 
цифрової трансформацій, що дозволить забезпечити стійкий еконо-
мічний розвиток та інтеграцію у глобальні ринки. Такі процеси до-
поможуть відкрити нові інвестиційні можливості, але також супро-
воджуються низкою викликів, для вирішення яких потрібний ком-
плексний підхід та співпраця між державою, бізнесом та міжнарод-
ними партнерами. 

Основними бар’єрами є недостатня інституційна підтримка, 
регуляторна нестабільність, високі початкові витрати на реалізацію 
екологічних та цифрових проєктів, а також обмежений доступ до 
міжнародного фінансування. Крім того, важливу роль відіграє не-
достатня інтеграція регіональних стратегій розвитку з національ-
ними та міжнародними ініціативами. 

Міністерство цифрової трансформації України [4] проводить 
регулярні дослідження цифрової грамотності населення. Згідно з їх-
німи даними, майже 60% українців володіють базовими та просуну-
тими цифровими навичками, що є важливим фактором для успішної 
цифрової трансформації країни. Разом з тим, цього рівня знань до-
статньо лише на рівні користувача, а для рівня професіонала по- 
трібні значно більші обсяги знань та вмінь. Саме тому одним із клю-
чових проблемних питань є також підготовка кадрів для роботи у 
сфері зеленої та цифрової економіки [5-6]. Відтік фахівців та низька 
конкурентоспроможність регіональних підприємств ускладнюють 
реалізацію інноваційних проєктів та залучення інвесторів. Врахову-
ючи ці виклики, необхідно визначити ефективні механізми під- 
тримки регіонального розвитку, стимулювання інвестицій та впро-
вадження найкращих світових практик у сфері сталої економіки та 
цифрових технологій. 



О. Ю. Марченко 

260 ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2024 

Крім того, важливим аспектом є розвиток цифрової інфра-
структури, зокрема широкосмугового інтернету, хмарних обчис- 
лень та великих даних, які можуть суттєво підвищити ефективність 
регіонального управління та активізувати процеси залучення інвес-
торів [7-8]. Особливо це стосується розбудови концепції «розумних 
міст», які поєднують технології IoT, штучного інтелекту та автома-
тизації для підвищення якості життя населення та ефективного ви-
користання ресурсів. 

Також слід враховувати необхідність створення стимулів для 
інвесторів, таких як податкові пільги, гарантії безпеки капітало- 
вкладень та сприятливий регуляторний клімат. Важливим завдан-
ням у цьому контексті має стати подолання бюрократичних пере- 
шкод, покращення доступу до міжнародних ринків та налагодження 
ефективного державно-приватного партнерства. Окрім цього, необ-
хідно розробити стратегії залучення міжнародних фінансових орга-
нізацій та фондів для підтримки регіональних ініціатив. 

У довгостроковій перспективі важливу роль відіграватиме ін-
теграція України у європейські та глобальні економічні процеси. 
Використання передових технологій, залучення іноземного капі-
талу та розвиток людського потенціалу сприятимуть сталому зрос-
танню регіонів. Успішне подолання існуючих викликів дозволить 
Україні не лише ефективно впроваджувати принципи зеленої та  
цифрової економіки, а й стати конкурентоспроможною країною на 
світовій арені. 

Нагромадження всіх перелічених проблемних аспектів обу-
мовлює необхідність прийняття ефективних управлінських рішень, 
які б дозволили здійснити необхідні коригування. Так, необхідно 
розробити чіткі стратегії розвитку, які допоможуть ефективно реа-
лізувати ініціативи у сфері зеленої та цифрової трансформації, вра-
ховуючи специфіку кожного регіону. Для цього необхідно визна-
чити пріоритетні галузі, які можуть стати основою для економіч-
ного зростання в регіоні і саме на їх розвиток спрямувати максима-
льно зусилля та ресурси, які є в наявності в органів регіональної 
влади. Важливим етапом є впровадження системи моніторингу та 
оцінки ефективності реалізації таких стратегій. Це дозволить  
вчасно виявляти проблеми та коригувати напрями конкретних дій, 
що забезпечить досягнення поставлених цілей. 

Інвестиційні можливості регіонів України в рамках зеленої та 
цифрової трансформації мають здійснюватися за такими напря-
мами: 



О. Ю. Марченко 

ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2024 261 

1. Розвиток відновлюваної енергетики та енергоефективності.
Україна має значний потенціал у сфері відновлюваних джерел  
енергії, таких як сонячна та вітрова енергетика. Інвестиції в ці галузі 
сприятимуть зменшенню залежності від традиційних енергоресур-
сів та покращенню екологічної ситуації на регіональному рівні. 

2. Цифровізація промисловості та аграрного сектору. Впро-
вадження сучасних цифрових технологій, таких як автоматизація, 
робототехніка та штучний інтелект, дозволить підвищити продук-
тивність та конкурентоспроможність українських підприємств як 
на національному, так і на міжнародному рівнях. 

3. Розвиток цифрової інфраструктури та «розумних міст» [9].
Інвестиції у широкосмуговий інтернет, хмарні обчислення та інші 
цифрові сервіси створюють основу для впровадження концепції 
«розумних міст», покращуючи якість життя громадян та ефектив-
ність управління міськими ресурсами. 

4. Створення фондів підтримки інновацій може стати важли-
вим інструментом для фінансування стартапів і проєктів у сфері зе-
леної та цифрової економіки. Такі фонди можуть надавати фінансу-
вання на пільгових умовах, що зменшить ризики для виживання мо-
лодих підприємств на ринку та підвищить шанси на забезпечення 
достатнього рівня їх конкурентоспроможності. 

5. Партнерство з науковими установами. Співпраця між біз-
несом, освітніми та науковими установами може сприяти розвитку 
нових технологій і рішень. Це дозволить використовувати наукові 
розробки для практичного впровадження у виробництві та послу-
гах. 

6. Сталий розвиток. Реалізація принципів сталого розвитку є
важливою умовою для забезпечення екологічної стійкості. Кожен 
регіон повинен розробити програми, які сприятимуть зменшенню 
негативного впливу представників його ділового середовища на  
навколишнє середовище. 

7. Підтримка екологічних проєктів, таких як очищення води,
управління відходами та збереження біорізноманіття, може стати 
важливим елементом для залучення інвестицій в регіон або окрему 
його громаду. Інвестори все більше орієнтуються на проєкти, які де-
монструють екологічну відповідальність. 

Також для збільшення інвестиційних можливостей регіонів 
України в рамках зеленої та цифрової трансформації важливо вра-
ховувати такі соціальні аспекти як: 
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1. Залучення громади. Включення місцевих громад у процеси
прийняття рішень щодо розвитку регіонів є важливим фактором ус-
піху. Це забезпечить підтримку населення та підвищить ефектив-
ність реалізації проєктів як соціального та екологічного, так і еко-
номічного характеру. 

2. Соціальні інновації. Розробка проєктів, що сприяють соці-
альному розвитку, може стати важливим аспектом підвищення ін-
вестиційної привабливості регіонів. Проєкти, орієнтовані на покра-
щення якості життя населення, можуть залучати як державні, так  
і приватні інвестиції. 

Також в Україні важливо враховувати світовий досвід шляхів 
підтримки малого та середнього бізнесу. Міжнародна фінансова до-
помога може стати вагомим кроком на шляху до зростання еконо-
міки України. Частину міжнародної фінансової допомоги необхідно 
спрямувати на підтримку малого та середнього бізнесу в країні, що 
забезпечить ефективне повоєнне відновлення та зростання україн-
ської економіки у довгостроковій перспективі. 

Під час війни в Україні для підтримки бізнесу уряд запустив 
кілька програм, таких як податкові пільги та скасування податкових 
перевірок для бізнесу. Додатково до цих заходів також важливо до-
дати звернення до світового досвіду під час війти, епідемій та інших 
форс-мажорні обставин, а саме:  

– розширення інвестиційного доступу для малого та серед-
нього бізнесу. Взаємодія між урядом держави та міжнародними кре-
дитними установами та організаціями, які можуть допомогти під- 
приємцям розширити сектор малого та середнього приватного біз-
несу в країні і тим самим створивши достатню кількість нових ро-
бочих місць для зайнятості населення, що дозволить скоротити без-
робіття та підняти рівень доходів населення; 

– конструктивна співпраця державних приватних компаній,
експортних кредитних установ з інституційними інвесторами, ко-
мерційними банками та міжнародним фінансовим товариством, що 
є частиною Групи Світового Банку; 

– розробка психометричних інструментів для оцінки здібнос-
тей заявника або позичальника до ведення підприємницької діяль-
ності фінансовими компаніями, що має стати важливим елементом 
їх страхування від небажаних контрактів та проєктів. 

Не зважаючи на інвестиційні можливості регіонів України в 
рамках зеленої та цифрової трансформації, перед інвесторами по- 
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стає багато додаткових викликів. Назвемо ті основні з них, які сьо-
годні спостерігаються в Україні і суттєво скорочують можливості 
до розвитку: 

1. Регуляторна нестабільність та бюрократія. Часті зміни в за-
конодавстві та складні адміністративні процедури можуть відляку-
вати потенційних інвесторів. Необхідно спростити регуляторні ви- 
моги та забезпечити прозорість у взаємодії між бізнесом та держа-
вою. 

2. Недостатня інфраструктура та доступ до фінансування. Ба-
гато регіонів України потребують модернізації інфраструктури та 
покращення доступу до фінансових ресурсів для реалізації іннова-
ційних проєктів. 

3. Підготовка кваліфікованих кадрів. Відтік фахівців та недо-
статній рівень підготовки нових кадрів у сфері зеленої енергетики 
та цифрових технологій створюють додаткові перешкоди для роз-
витку цих галузей. 

4. Недостатня адаптованість стратегії розвитку Україна до
глобальних трендів, таких як зміна клімату, цифровізація та іннова-
ції. Це вимагатиме гнучкості та готовності до змін. 

5. Конкуренція на світовому ринку. Залучення інвестицій ви-
магає від України підвищення конкурентоспроможності на світо-
вому ринку. 

Ну і звичайно, всі перелічені виклики вийдуть на першій план 
лише у повоєнний період, так як під час бойових дій жоден інвестор 
не стане вкладати свої кошти в територію, яка щосекундно може 
бути обстріляною або, що ще гірше, окупованою [10]. 

Рекомендації для подолання поставлених викликів мають 
включати: 

покращення інвестиційного клімату – запровадження стабіль-
ної та прозорої регуляторної бази, спрощення дозвільних процедур 
та забезпечення захисту прав інвесторів сприятимуть залученню ка-
піталу в економіку України; 

розвиток державно-приватного партнерства – співпраця між 
державою та бізнесом у реалізації інфраструктурних та інновацій-
них проєктів дозволить об’єднати ресурси та компетенції для до- 
сягнення спільних цілей; 

інтеграція з міжнародними ініціативами та програмами – уч-
асть у міжнародних проєктах та програмах фінансування, таких як 
гранти Європейського банку реконструкції та розвитку або про-
грами Світового банку, відкриває додаткові можливості для залу-
чення інвестицій та обміну досвідом; 
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розвиток людського капіталу – інвестування в освіту та під-
готовку фахівців у сферах зеленої енергетики та цифрових техноло-
гій забезпечить необхідні кадри для реалізації трансформаційних 
проєктів. 

Висновок. Швидка реалізація зеленої та цифрової трансфор-
мації регіонів України – стратегічно важливе завдання, яке потребує 
комплексного підходу, взаємодії державного, приватного та міжна-
родного секторів, а також розробки дієвих механізмів стимулю-
вання інвестицій. Регуляторна нестабільність, обмежений доступ до 
фінансування та недостатня інфраструктура є ключовими 
бар’єрами для досягнення поставлених цілей. Вони перешкоджають 
залученню капіталу, зокрема. 

Активне впровадження відновлюваної енергетики, цифрових 
технологій та інноваційних моделей управління сприяє підви-
щенню конкурентоспроможності економіки. Про це свідчить досвід 
країн ЄС. Також важливими кроками є розвиток людського капі-
талу, адаптація європейських практик та розширення міжнародної 
співпраці. 

Підвищити інвестиційну привабливість регіонів України сут-
тєво дозволить реалізація стратегії державно-приватного партнер- 
ства, підтримка малого та середнього бізнесу, запровадження сти-
мулюючої податкової політики та розширення доступу до міжна- 
родних грантових програм. Лише за умови комплексного підходу, 
ефективного управління та залучення широкого кола зацікавлених 
сторін можливо забезпечити стале зростання, модернізацію еконо-
міки країни та підвищити інвестиційні можливості регіонів України 
в рамках зеленої та цифрової трансформації. Подальші дослідження 
мають бути спрямованими саме на обґрунтування напрямів залу-
чення інвестиційних ресурсів окремо в кожну область та розробку 
механізму підтримки інвестиційної стратегії регіонів України. 
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